Nouvelles implantations en Picardie
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Partie A : Etude de la carte.
1°) Que représente cette carte ?
2°) Quelle est la distance à vol d’oiseau entre Amiens et Reims ?
3°) Quelle est la distance à vol d’oiseau entre Amiens et Saint-Quentin ?

Partie B : Recherche d’un lieu
Un entrepreneur décide d’implanter une nouvelle antenne relais en Picardie, avec les contraintes géographiques suivantes :
· elle doit être à égale distance à vol d'oiseau de Troissereux et de Compiègne
· elle doit être à moins de 25 km de Montdidier
Dans quelle ville peut-il implanter son antenne relais ?

Premier niveau d’aide : 
a) Situe sur la carte par des croix rouges les villes de Troissereux, Compiègne et Montdidier.
b) Quelles sont les distance à vol d’oiseau entre :
- Clermont et Troissereux ? 
- Clermont et Compiègne ?
c) Quelle remarque peux tu faire sur les distances mesurées ?
d) Cela te rappelle-t-il une propriété ?

Deuxième niveau d’aide (si « non » à la question d)) :
a) Quelles sont les distances à vol d’oiseau entre :
- Saint Just en Chaussée et Troissereux ? 
- Saint Juste en Chaussée et Compiègne ?
b) Quelle remarque peux tu faire sur les distances mesurées ?
c) Trace la droite passant par les villes de Saint Just en Chaussée et Clermont.
Que représente cette droite pour le segment joignant les villes de Troissereux et Compiègne ?

Partie C : Une autre recherche de lieu 
Un entrepreneur décide d’implanter un nouveau centre commercial en Picardie, avec la contrainte géographique suivante : il doit être à égale distance à vol d'oiseau de Troissereux, de Compiègne et de Saint Quentin. 
Dans quelle ville peut-il implanter son centre commercial ?

Partie D : Un peu de géographie picarde…. (optionnel - pour les rapides) 
Complète le tableau suivant : 
	Peux-tu trouver une ou plusieurs villes qui sont à la même distance de … et … ?
	Réponses

	Noyon et Senlis
	

	Clermont et Compiègne
	

	Compiègne et Soissons
	

	Saint-Quentin et Troissereux
	

	Laon et Roye
	

	Péronne et Troissereux
	

	Saint-Quentin et Neufchâtel sur Aisne
	

	[bookmark: _GoBack]Poix et Bernaville
	



Partie E : Encore un peu de géographie picarde…. (optionnel et facile - pour les très rapides ou pour tout le monde en exercice à la maison) 
1°) Quelle ville se trouve à vol d’oiseau à 40 km d’Amiens et à 80 km de Péronne ? 
2°) Quelle ville se trouve à vol d’oiseau à 32 km de Laon et à 60 km de Montdidier ? 

DETAIL DE L’ACTIVITE

Objectif : Réinvestissement ou introduction de la notion de médiatrice et réinvestissement de la notion de cercle vue au cycle 3 au travers un problème de modélisation faisant appel à la notion d'échelle.
La partie C permet un prolongement possible pour réinvestir la médiatrice en tant qu’outil (sans calculs de longueurs)

Modalités : En 5ème ; travail en groupe avec restitution en fin d’heure par un porte-parole. Possibilité de demander de rédiger en devoir maison pour la séance suivante …. 

La place des 6 verbes dans l’activité :
Chercher :
· Extraire l’information utile (l’échelle, quelle ville, les différents lieux…)
· Décomposer en sous problème (besoin de la médiatrice et du cercle)
· Prendre des infos sur la carte (mesurer et utiliser une échelle)
Modéliser : Traduire en langage mathématique une situation réelle
Représenter : Utiliser une représentation spatiale.
Raisonner :
· Utiliser la propriété de la médiatrice et la définition d’un cercle.
· S’engager dans une démarche.
Calculer : Besoin du rayon du cercle ; calcul de la distance entre les villes à l’aide de l’échelle.

Les domaines du socle abordés sont principalement le domaine 4 mais aussi le domaine 5 par le biais du repérage dans une représentation de l’espace ; ainsi que les domaines 1 et 3 si on prend en considération la restitution en classe à l’oral comme à l’écrit (domaine 1) mais aussi le respect et l’écoute des autres (domaine 3) pour au fur et à mesure valider ou non valider ses idées par l’écoute des autres. 

Réponses : Partie D : 
	Peux-tu trouver une ou plusieurs villes qui sont à la même distance de … et … ?
	Réponses (vérification facile avec le fichier geogebra)

	Noyon et Senlis
	Breteuil, Villers-Cotterêts, Poix, Condé en Brie 

	Clermont et Compiègne
	Montdidier, Villers-Bretonneux 

	Compiègne et Soissons
	Vermand

	Saint-Quentin et Troissereux
	Villers-Bretonneux, Compiègne

	Laon et Roye
	Saint-Quentin, presque Villers-Cotterêts et Saint Quentin

	Péronne et Troissereux
	Amiens est, Montdidier et Compiègne

	Saint-Quentin et Neufchâtel sur Aisne
	Soissons, Longpont et Vervins

	Poix et Bernaville
	Amiens, Rogécourt et Picquigny


Partie E : réponses : 1°) Abbeville- 2°) Compiègne
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